

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO C. AÑO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.155

Sábado 6 de Agosto de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

## 400 MUERTOS Y 3.000 HERIDOS EN EL ECUADOR

### Más de treinta poblaciones afectadas por el terremoto

### LAS PROVINCIAS DE COTOPAXI Y TANGARAHUA, LAS MAS AFECTADAS

Guayaquil, 6 (4 t.).—Noticias de Quito informan que las provincias que más han sufrido los efectos del intenso terremoto han sido las de Cotopaxi y Tangarahua. La capital de

la provincia de Cotopaxi, Latacunga, ha quedado destruida parcialmente, habiéndose derrumbado la iglesia más importante. Han sufrido daños las poblaciones de Salcedo y Pujili, de la provincia de Tungurahua. De Quito han salido camiones de la Cruz Roja, con médicos, enfermeras y equipos sanitarios para los lugares afectados por el terremoto.—Efe.

**Efectos del terremoto en Latacunga**  
Quito, 6 (4 t.).—Despachos de Latacunga indican que muchas casas del barrio de la Merced, se han derrumbado a consecuencia del terremoto. Iban sacados cinco muertos y varios heridos entre los escombros, en la parte Norte de la localidad. Han quedado destruidas las líneas de luz y teléfonos. De Salcedo informan que han sido encontrados hasta ahora cuatro muertos. La Cruz Roja ha enviado socorros a las poblaciones de Latacunga y Salcedo.—Efe.

**La zona del terremoto se halla al Sur de Quito**  
Quito, 6 (4 t.).—La sacudida sísmica se registró en la zona del volcán de Cotopaxi, 80 kilómetros al Sur de Quito, originando el derrumbamiento de casas en Latacunga y otras poblaciones de la zona. El ministerio de Defensa envió destacamentos militares a la región. El seísmo se produjo en numerosas ondas lentas en dirección de Noroeste a Sureste, hacia las dos de la tarde (hora local).—Efe.

**Una extensa zona ha quedado asolada**  
Quito, 6 (4 t.).—Según informes oficiales, el fenómeno sísmico que ha asolado una extensa zona del Ecuador, ha tenido su epicentro en los alrededores del volcán Copari, a 80 kilómetros al Sur de Quito. Hasta el momento hay cien personas muertas y los daños que se estiman son muy elevados.—Efe.

**Cuatrocientos muertos y tres mil heridos**  
Quito, 6 (4 t.).—En los círculos oficiales se sigue informándose que el número de muertos es de cuatrocientos, y el de heridos tres mil. Además de Ambato y Latacunga, han sufrido daños otras treinta poblaciones en la región central del Cauca, sólo por lo que se refiere a inmuebles.—Efe.

**Las niñas de España, en los Albergues de Juventudes, viven sus mejores vacaciones en la sierra, en la montaña o cerca del mar, fortaleciéndose físicamente y formando en el mayor ambiente su espíritu femenino**

## SEVERAS CRITICAS AL LIBRO BLANCO NORTEAMERICANO SOBRE CHINA

### La formulan varios senadores

#### "Podíamos y podemos contener al comunismo en China", dice MacCarran

Washington, 6 (1 t.).—El Libro Blanco norteamericano relativo a China, ha provocado intensas críticas por parte de numerosos diputados y senadores, sobre todo en lo que respecta a la afirmación de que Norteamérica no ha podido ni puede contener al comunismo en China. El senador republicano William Knowland manifestó que el libro confirma y subraya el hecho de que, durante los críticos años de la guerra y de la postguerra, el Gobierno de Washington ha tratado de fomentar, inducir u obligar a que se incluyera a los comunistas en el Gobierno chino. Por su parte, el senador demócrata Pat MacCarran se limitó a decir: «Podimos y podemos contener al comunismo».

El diputado republicano Walter Judd, que durante muchos años ha permanecido en Extremo Oriente, dijo: «Es cierto que el Gobierno norteamericano tenía sus debilidades, pero sus

## ¿Se internacionalizarán los Santos Lugares?

### Posiblemente se lleve a la práctica la propuesta de la Santa Sede

Londres, 6 (4 t.).—Acerca de la audiencia concedida ayer por el Santo Padre al representante personal del Presidente de Estados Unidos, Myron Taylor, la agencia Reuter dice que se cree que este último informó a Su Santidad de la posibilidad de que se llevara a la práctica la propuesta de la Santa Sede para la internacionalización de los Santos Lugares en Palestina.—Efe.

## Chang Kai Chek, a Corea

### Concertará con el Presidente coreano un Pacto anticomunista

### CHANGSHA, ENTREGADA A LOS COMUNISTAS

Hong-Kong, 6 (5 t.).—La ciudad de Changsha, capital de la provincia de Hunan, fué entregada a los comunistas por el gobernador nacionalista de la provincia y el comandante en jefe del primer Ejército chino, después de unas rápidas conversaciones de paz que duraron unas horas, y de romper con el Gobierno de Cantón, según anuncia la agencia Reuter. Añade que todas las fuerzas del primer Ejército se pusieron al lado de su comandante, quien, junto con el gobernador de la provincia, procedió a la detención del jefe del Kuomintang en Hunan, y otros altos funcionarios adictos al Gobierno de Cantón. Inmediatamente después solicitaron conversaciones de paz y el envío de emisarios por parte de los comunistas.—Efe.

**Chang Kai Chek sale para Corea**  
Tokio, 6 (5 t.).—El mariscal Chang Kai Chek ha llegado en avión a Fichan (Corea).—Efe.

**Para concertar un pacto anticomunista**  
Seul, 6 (5 t.).—El Presidente de la Corea meridional, Syngman Rhee, espera en la base naval de Chinoe la llegada del generalísimo Chang Kai Chek, procedente de Formosa. Ambos dirigentes proyectan un pacto anticomunista del Pacífico, análogo al concertado con Filipinas.

Entretanto, las fuerzas militares norteamericanas y coreanas informan que no se ha registrado cambio alguno en la lucha desarrollada en la península de Honjin, a 72 kilómetros al norte de ésta.—Efe.

**La huida de la fragata inglesa «Amethyst»**

Singapur, 6 (5 t.).—Una flotilla de destructores ingleses permaneció en estado de alerta frente a la desembocadura del Yang-Tse, y dispuesta a abrir fuego contra las instalaciones de costa comunista, mientras la fragata «Amethyst» huía de los comunistas. Esta revelación ha sido hecha por un portavoz oficial de la base naval inglesa de Singapur.

El destructor «Concord» recibió la orden de trasladarse a la desembocadura del Yang-Tse y de entrar en el río para ayudar al «Amethyst» si fuera necesario. El «Concord» permaneció

dirigentes tenían razón y los Estados Unidos estaban equivocados en cuanto a las importantes cuestiones de este siglo».

El senador republicano Leverett declaró que lamenta extraordinariamente que el secretario de Estado, Acheson, elimine a China, considerándola como completamente perdida.—Efe.

## Quirino, a Washington

### Visitará oficialmente al Presidente Truman

Manila, 6 (4 t.).—El Presidente Quirino ha salido en avión, rumbo a Washington, con el fin de visitar oficialmente al Presidente Truman.—Efe.

## Continúa en Francia la oleada de atracos

### Otros dos asaltos a mano armada

### IMPORTANTE PISTA DE LA POLICIA EN EL ATRACO AL AGA KHAN

Niza, 6 (4 t.).—La Policía francesa anuncia que ha encontrado importantes pistas en sus averiguaciones en relación con el atraco al príncipe Aga Khan y su esposa, en Cannes. El conductor del automóvil del príncipe ha reconocido a varios individuos en la «galería de misales». La Policía dice también que ha podido seguir los movimientos de los supuestos autores del atraco, antes y después del mismo.

Noticias no oficiales dicen que se efectuarán varias detenciones en Marsella hoy mismo. La Policía se niega a hacer revelaciones acerca de esto último. No obstante, la información parece ser exacta por la llegada a Cannes del jefe de la Policía de Marsella. Los detectives continúan el interrogatorio de la servidumbre del Aga Khan, en Cannes, para descubrir si alguno avisó a los atacadores de la salida de la villa del potentado príncipe indio.

El ofrecimiento de veinte millones de francos de recompensa a quien facilite información a la Policía, ha permitido la posesión de numerosos informes que, después de ser comprobados, han resultado inexactos en general.—Efe.

### Seis pistoleros irrumpen en un castillo y roban la caja fuerte

Toulouse, 6 (4 t.).—Continúa la oleada de atracos a mano armada en Francia. Seis bandidos armados con pistolas ametralladoras irrumpieron anoche en el castillo de Castel, cerca de Tarascon-sur-Agrie, cuando el propietario del mismo, el coronel retirado Videal, cenaba con su familia. Los bandidos obligaron al dueño a abrir la caja fuerte y se apoderaron de su contenido: una considerable cantidad de dinero. Se dieron a la fuga, sin que la Policía haya podido detenerlos hasta ahora.—Efe.

**Robo de joyas por valor de un millón de francos**  
Limoges, 6 (4 t.).—Unos ladrones asaltaron la villa del negociante Georges Reville y se apoderaron de joyas por valor de un millón de francos.—Efe.

### Abastecimiento de aguas a Pedraza de la Sierra

Madrid, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del ministerio de Obras Públicas, por la que se anuncia la subasta de las obras de conducción de aguas para abastecimiento de Pedraza de la Sierra (Segovia).—Logos.

### Dice Tito que la lucha contra el enemigo clasista sigue en Yugoslavia

Belgrado, 6 (4 t.).—El mariscal Tito, en el tercer discurso que ha pronunciado en el transcurso de los tres días últimos, ha declarado que la lucha contra el enemigo clasista en los campos de Yugoslavia es aún dura, pero que aquél será eliminado. Tito habló ante doscientos treinta republicanos de las Cooperativas de Campesinos, poco después de pronunciar un discurso a la guarnición del Ejército.—Efe.

**Canciones, deporte, estudio, ambiente de montaña y de mar.**  
Albergues de verano de las Juventudes de la Sección Femenina

## Guardia especial ante la Embajada yanqui en París

### Conferencia de los jefes militares norteamericanos con los de Portugal, Bélgica y Holanda

### Montgomery opina que Francia no tiene capacidad ni para una acción retardataria frente a un enemigo bien equipado

**Los jefes yanquis conferencian con los de Portugal, Holanda y Bélgica**  
París, 6 (5 t.).—En la Embajada de Estados Unidos, los jefes del Estado Mayor combinado norteamericano, generales Omar N. Bradley y Hoyt W. Vandenberg y el almirante Louis E. de Infield, han conferenciado con sus colegas de Portugal, Holanda y Bélgica. Los belgas fueron los primeros en conversar con los norteamericanos. La entrevista comenzó a las 10,5 de la mañana.

Después de la conferencia de los jefes del Estado Mayor combinado norteamericano con sus colegas belgas, entraron a conferenciar los holandeses. Por último conferenciaron con los norteamericanos los portugueses, general Alfredo Cintra, general Barros Rodrigues y almirante Oliveira Pinto.—Efe.

### Escasa capacidad de resistencia de Francia

Washington, 6 (5 t.).—El embajador norteamericano en Francia, David K. Bruce, ha declarado que el Ejército francés «no tiene capacidad ni siquiera para una acción retardataria de consecuencia, frente a un enemigo bien equipado y agresivo con intento de conquistar». Bruce, junto con los embajadores en Italia y Noruega, han pedido al Congreso de Estados Unidos la aprobación del proyecto de ley de ayuda militar. Los tres embajadores pusieron de relieve en sus declaraciones que las fuerzas armadas de Francia, Italia y Noruega necesitan críticamente equipo militar moderno norteamericano para hacer frente a las «amenazas comunistas».—Efe.

### Eliminación de los plenos poderes a Truman para el envío de armas

Washington, 6 (5 t.).—El Poder ejecutivo de Estados Unidos ha tenido que ceder ante la presión del Consejo. En el nuevo proyecto de ley sobre el envío de armamentos, se ha

eliminado la concesión de plenos poderes al Presidente Truman, para el envío de armas norteamericanas a cualquier parte del mundo.

En el nuevo proyecto de ley se limita la ayuda gratuita a quince naciones mencionadas específicamente, y se conceden mayores poderes al secretario de Defensa y a los jefes de Estado Mayor para decidir de qué material militar pueden prescindir los Estados Unidos para enviarlo al extranjero.—Efe.

### Los experimentos socialistas han demorado la recuperación de la Gran Bretaña

Washington, 6 (5 t.).—El senador republicano James P. Kam, en su discurso para que se prohiba el envío de fondos bajo el plan Marshall a las naciones que están nacionalizando sus industrias, aclaró que no hay lugar a dudas de que los experimentos socialistas han demorado la recuperación en la Gran Bretaña. Acusó a Paul Hoffman, el administrador del plan Marshall, de no hacer nada para impedir que se rompa la médula del sistema de iniciativa privada.

### Guardia especial ante la Embajada de los Estados Unidos

París, 6 (1 t.).—Ha sido colocada una guardia especial de Policía en torno a la Embajada norteamericana, en la Avenue Gabriel, al lado de la plaza de la Concordia, después del intento de asesinato.

### Annabella, en Barcelona

Barcelona, 6.—La artista de la pantalla, Annabella, ha regresado esta mañana en avión, procedente de Mallorca. Ha manifestado que esta tarde saldrá con dirección a París, en el aparato de la Air France. Annabella dijo que trata de Mallorca una impresión maravillosa.—Logos.

pués del intento que realizaron ayer 1.500 comunistas, de manifestarse contra los Estados Unidos.—Efe.

### «El viaje a Europa ha sido afortunado»

París, 6 (6 t.).—Al terminar las conferencias con los jefes militares de Portugal, Bélgica y Holanda, el almirante Louis E. Denfeld, jefe del Estado Mayor de la Armada de Estados Unidos, ha manifestado a los periodistas que el viaje a Europa ha sido «afortunado». «Desde que llegamos—dijo—hepos conversado con los jefes de Estado Mayor de nueve países. Ha sido un viaje muy afortunado. Hemos podido cambiar puntos de vista y escuchar las ideas de los otros.—Efe.

### Millones de niños alemanes rendirán homenaje a Hoover

Francfort del Main, 6 (5 t.).—Funcionarios oficiales alemanes y varios millones de niños de escuela, harán objeto de un homenaje al ex Presidente norteamericano Herbert Hoover, en su 75 cumpleaños, como expresión de gratitud por el programa Hoover de alimentación de la juventud, que ha facilitado comidas adicionales para niños en millones de comunidades de las zonas norteamericana y británica.

Ernest Reuter, alcalde del Berlín occidental y presidente de la Liga de ciudades alemanas, ha enviado un cable de felicitación a Hoover, en el que dice que millones de niños han sido salvados de la inanición y de enfermedades por la gran obra humanitaria iniciada por Hoover, que será recordada como un acto de generosidad única. El homenaje se celebrará en numerosas ciudades alemanas

## DONATIVO DEL CAUDILLO

Murcia, 6.—El Caudillo ha enviado un donativo de 3.000 pesetas al obrero José Antonio Jara Gálvez, cuya esposa dió a luz dos niños y una niña.—Logos.

## VUELCA UN «JEEP» CERCA DE SABADELL

### El conductor, italiano, resultó muerto

### DOS HERIDOS GRAVES

Barcelona, 6.—En las inmediaciones de Sabadell un automóvil «jeep», en el que viajaban monseñor don José Rius Serra, prelado doméstico de Su Santidad, destinado en la Congregación de Ritos del Vaticano, acompañado de su sobrina, Remedios Rius, y de los señores Serra y Vaiguera, efectuó una rápida maniobra para librarse de un ciclista. Como consecuencia del brusco viraje, el automóvil perdió la estabilidad y volcó aparatadamente. El conductor, de nacionalidad italiana, resultó muerto; gravemente heridos monseñor Rius y su sobrina, y herido de menos gravedad el señor Serra. Don Francisco Vaiguera sufrió magullamiento general. Los heridos fueron trasladados a una clínica de Sabadell, en la que recibieron el conocimiento a algunas horas después. Sin embargo, a la hora de comunicar persiste el estado de gravedad de los mismos. Monseñor José Rius es un activo colaborador de «El Correo Catalán», y don Francisco Vaiguera es hijo del consejero de dicho periódico, de igual apellido.—Logos.

## LA CUESTION REGIA EN BELGICA

### Preparando el referéndum

Bruselas, 6 (4 t.).—El político católico Gaston Eyskens, encargado de formar Gobierno, ha llamado a conferencia a los jefes de los tres principales partidos, con el fin de buscar una decisión final sobre el referéndum para la vuelta del Rey Leopoldo. La reunión ha sido provocada por el comunicado dado anoche por el Monarca, en el que se dice que abdicaría a favor de su hijo, el príncipe Balduino, si no conseguía una mayoría indiscutible en el referéndum nacional. Personas bien informadas dicen que los tres grandes partidos—católico, socialista y liberal—, coinciden, en general, sobre el referéndum, pero aún no están de acuerdo sobre la forma de llevarlo a cabo y de interpretar sus resultados. Añaden que Spaak probablemente se negará a participar en el Gobierno tripartito propuesto por Eyskens si no se fija una proporción concreta de mayoría para el referéndum. Se espera que los socialistas se niegan a colaborar, Eyskens siga adelante con su intento de formar Gabinete, que sería entonces bipartito. De todas suertes, los observadores creen que no parece probable que se efectúe un referéndum hasta poco antes de que se reúna el Parlamento, probablemente en Octubre.

La fórmula del referéndum que habrá de votar el pueblo belga, se cree será: «¿Cree que sería en interés de la nación el que el Rey Leopoldo reasumiera sus prerrogativas constitucionales?»

VIDA SANA Y ALEGRE. CAMPAMENTOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES

# Lirismos del romancero

Por Luis Larios B. de Quirós  
Del grupo "Loma"

Entre las múltiples facetas que nos brindan los romances, voy a tratar hoy exclusivamente de una: su lirismo. Ya sé que hay una clasificación general y arbitraria, como casi todas las clasificaciones, que pretende apriorizar a una parte del todo, bajo la denominación de romances líricos; pero, con perdón de los libros de texto, no es a éstos a los que me refiero. Creo que en bastantes romances, y desde luego en muchos de los encasillados como históricos y moriscos—que son una buena porción—, ese espíritu sutil y elegante de la literatura española del siglo xv se ha filtrado tanto como en aquéllos, y acaso mucho más que en otras producciones coetáneas, formando ese cuerpo único del Romancero, por el que corre todo un estremecimiento sincero y auténtico del espíritu de la raza. Precisamente esta misma sinceridad tan popular, tan genuina, es lo que hace posible y da forma a su lirismo.

Salvo los casos, raros, de romances «eruditos» que pudiéramos decir, aun cuando los cantase el pueblo, como son los de importación extranjera principalmente—y no todas las veces—, el ambiente popular sentía como suyos los romances de los juglares, mimándolos y prestando por su parte, para su cristalización definitiva, ese suave encanto de color y de ingenuidad artística que en ellos admiramos. Así debieron comprenderlo posteriormente Góngora y Lope, quien con todos nuestros clásicos del Siglo de Oro y Guillén de Castro a su cabeza, compusieron romances nuevos en sus obras, aprovecharon y explotaron en suma el rico caudal de sentimientos y posibilidades líricas que encerraba el Romancero. Algo de esto dicen también nuestros manuales de Rhetórica y Poética al estudiar el romance entre los géneros de la poesía lírica.

Pero si porque esto pudiera parecer a algunos mucho dogmatismo académico—a pesar de haber empe-

zado contradiciendo clasificaciones más o menos dogmáticas—, voy a citar, si os agrada, ciertos romances del más alto lirismo, aunque no sean calificados precisamente de líricos, sino como históricos, en las colecciones y catálogos que de ellos hacen mención. Serán, por ejemplo, el «Del rey moro que perdió Alhama», con su gracioso estribillo, siempre igual, del final de cada estrofa: «Ay, de mi Alhama».

Menéndez Pidal reclama para él, con cita del Padre Mariana, el origen español—y no morisco, como quería Pérez de la Hita—de esta bella composición, pero nadie podrá negarle sus cualidades eminentemente líricas. Tanto es así, que en los libros de música de los vihuelistas del siglo xvi encontramos, casi con unanimidad, su suave melodía, y no olvidemos la índole de aquellas composiciones de la música cortesana en la época en que se dan a luz.

Si de éste pasamos al del cerco de Zamora, donde reprocha don Urraca al Cid su amoroso desdén, o al del moro Abenamar, o al del sueño del rey Rodrigo—por citar sólo de los que se dicen históricos—, en todos hallaremos multitud de rasgos marcadamente líricos, que ni mis conocimientos literarios, ni el espacio de que dispongo me consienten analizar.

Bastará sólo decir que, en la disputa famosa sobre la prioridad cronológica de los romances o de los cantares de gesta, quizá encontremos aquí la única razón evidente: que mientras éstos participan de la grandiosidad de la epopeya, son los romances, en su mayoría, eminentemente líricos, sentimentales con frecuencia, y ya es bien sabido cómo la épica precede a la lírica en todos los pueblos y en todas las edades.

Acaso nunca, sin embargo, hubieran podido nacer los romances, fuera de aquel caballeresco y delicado a la par siglo xv, en que España cobró conciencia plena de su personalidad como nación y como centro lingüístico de posibilidades universalistas; acaso nunca, fuera de entonces, porque fué en aquellos años cuando el renacimiento de lo clásico impulsó, aunque parezca contradictorio, la «poesía popular», que dijera Montaigne con tantas ingenuidades y gracia como la «poesía perfecta según el arte».

El mérito de aquellos poetas anónimos consistió en darse cuenta de esta suma verdad, y fué por ello por lo que dieron a sus composiciones un carácter tan lírico que hoy todavía nos encanta, porque las obras sinceras no envejecen jamás.

Pero, al llegar aquí, advertimos con estupefacción que hemos dado la vuelta completa y nos encontramos con la confirmación de la tesis inicial: muchos romances—casi todos, diría yo ahora—están llenos de ingenuidad y de lirismo, aunque no sean líricos.

## CINE Victoria (REFRIGERADO)

Sábado y lunes, a las 8,15 y 11,15  
Domingo, a las 5, 8,15 y 11,15

### Aventura en San Francisco

La vida turbulenta, llena de emociones, de los aventureros de América.

Butaca: 4 pesetas a las 5 de la tarde  
Butaca: 5 pesetas las demás secciones  
Completen este programa el No-Do  
Imágenes y un dibujo en colores

### Martes: El último gangster

**PLANCHA ONDULADAS Y CARTON ASFALTADO**  
Especiales para tejados de talleres, almacenes, secaderos, establos, granjas, cocheras, etc., y para revestimiento de paredes castigadas por lluvias, impermeabilización de azoteas y otros usos. Absolutamente impermeable. Poco peso. Fácil colocación. Muy barato. Fídanos muestra, precio y detalles. Tenemos clavazón. ALMACENES «PINCHA». Oficinas: Regalado, 10. VALLADOLID

## Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas.  
Cada palabra más 0,40 "

**PERDIDAS**  
DIA 4, extraviado rosario de siete dieces desde convento Madres Dominicas a Doctor Velasco, 1, principal, donde gratificarán.

**CUBIERTA** y cámara coche 4,75 x 19, San Clemente, Independencia a José Zorrilla, 135, donde gratificarán devolución.

**LLAVIN**, día 3. Agradecerán devolución, Pelaires, 2. San Millán.

**VARIOS**  
ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25, Segovia.

**VENTAS**  
VENDO camiones nuevos, Austin, Bedford, baratos, Alfa Romeo, Dodge, Chevrolet, otras varias marcas, contado y plazos; chasis furgonetas nuevos, 8 caballos. Petrelli, Paseo Molinos, 11. Legazpi, Madrid.

**SACOS**, arpilleras, sacas; compra-venta, reparación. Mario Galán, Zorrilla, 6.

VINOS, aceites, maquinaria perfeccionada para elaboración. Marrodán Rezola, Lda., ingenieros. Logroño.

HISPANO. Máquinas de escribir, portables y oficina. Facilidades de pago. Alberto.

VENDO casa magnífica, sitio inmejorable carretera Coruña, dos pisos, calefacción, agua, jardines, patio, almacenes, cochera Arévalo (Avila), propia industria y edificar 1.893 metros. Diríjase Barrado. Arévalo.

BICICLETA «Orbea» seminueva, véndese. Martínez, Almira, 20.

VENDO cuatro viñas en Mozoncillo. Tratar, dueño Aquilino Merino, desde día 12, Pensión María. Segovia.

**GANADOS**  
VACA suiza, en producción, vendo. F. de la Gil, Navas de Oro.

PARADISTAS: Vendo burro dos años, la cuerda, bien formado. Felipe Herranz, en Domingo García.

†  
SÉXTO ANIVERSARIO  
DEL SEÑOR

## D. Leopoldo Arroyo Yagüe

Falleció cristianamente el día 7 de Agosto de 1943

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Las misas que se recen mañana, día 7, a las nueve, en la capilla del Carmen; a las once y media, en la iglesia de San Millán, y el culto al Santísimo Sacramento, a las seis y media de la tarde, en las Madres Reparadoras; y las que se digan el lunes, día 8, en los Padres Jesuitas, a las ocho, ocho y media y nueve, serán aplicados por el alma de dicho señor.

Su viuda, hijos e hijos políticos,  
Agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de estos actos.

# Información Local

## Por siete votos contra tres, el Ayuntamiento acuerda que la estación de autobuses se instale en la Alamedilla del Conejo

### Se concede prórroga para la terminación de las obras de abastecimiento de agua a la ciudad hasta el 15 del próximo Septiembre

Ayer, a las ocho de la noche, celebró el Ayuntamiento sesión plenaria. Presidió el alcalde, don César Zubiaur, y asistieron los concejales señores Enriquez, Sánchez, Barahona, Rueda, Cereceda, Manzanares, Montoya, Alonso, García Bermejo y Encinas; el secretario letrado de la Corporación señor Peláez, y el interventor, señor Villaverde. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión plenaria anterior, que leyó el oficial mayor, señor Sastre.

**Contrato de alumbrado con la Eléctrica Segoviana**  
Se aprueba el nuevo contrato con la Eléctrica Segoviana, del alumbrado público y de las dependencias municipales, por haber vencido el anterior, reduciendo el exceso de diez mil kilovatios que sobre el suministro real actual figuraba en el contrato anterior. Tiene ligeras diferencias sobre el anterior, y se acordó facultar al señor alcalde para que resuelva los detalles que puedan surgir en la ampliación de este contrato que tiene vigencia para cinco años.

**Cuentas del presupuesto de 1948**  
Se aprueban con carácter provisional, pues el definitivo es facultad de los organismos superiores, las cuentas de 1948, siendo los ingresos de 4.866.964,49 pesetas y los pagos de 4.853.607,09 pesetas.

truiría como no se la compensara con diferencia de coste sobre las otras soluciones. La Alamedilla tiene todos los inconvenientes de la solución Gascos y ninguna de las posibles ventajas. Dejaría a los viajeros lejos del Azoguejo y se destruiría un parque interesante adonde hoy se accede la población infantil de las barriadas. La del Paseo Nuevo tendría una amplia vía con la nueva avenida proyectada a base de una zona comercial.

## NOTA DEL GOBIERNO CIVIL A LOS ALCALDES RELACIONADA con la EXPLOSION del POLVORIN

### Deberán comunicar si en sus términos municipales existen granadas o proyectiles sin estallar

Todos los alcaldes en cuyos respectivos términos municipales, y como consecuencia de la reciente explosión del polvorín militar de esta plaza, existieran granadas o proyectiles sin explotar, deberán comunicarlo a éste Gobierno Civil en un plazo de cuarenta y ocho horas, con el fin de que la autoridad militar tenga conocimiento de su existencia, para someterlos al procedimiento de destrucción, que sistemáticamente se viene efectuando.

Transcurrido dicho plazo, se considerarán limpios y sin peligro los Municipios de los cuales no se hayan obtenido noticias.

Cualquier negligencia o incumplimiento de esta orden será sancionada con todo rigor.

Segovia, 6 de Agosto de 1949.—El gobernador civil, Joaquín Pérez Villanueva.

## Desusada expectación ante la novillada de mañana

### Los novillos son objeto de unánimes elogios

En general se cree que los aficionados pasarán una buena tarde del día 17 de Julio, queda reducida a la categoría de simple excursión. Circula, además, con insistencia el rumor de que Paquito Hernández y Palomo han entrado en «colisión de pundonor profesional» y que mutuamente se han hecho «recomendaciones» para hacer honor a la afición segoviana y a cuantos han intervenido en la organización de la novillada.

Este es el ambiente en la víspera del acontecimiento taurino.

## SEGOVIA RELIGIOSO

**En San Miguel**  
Mañana domingo, primero de mes, se celebra en esta iglesia la función del «Jueves Sacerdotal». Por la mañana, a las nueve, misa de comunión; por la tarde, a las siete, ejercicio eucarístico, terminando con el himno de las Vocaciones Sacerdotales.

El lunes, día ocho, dará comienzo en dicha parroquia la novena en honor de San Roque. Todas las tardes, a las siete y media, se rezará el santo rosario y ejercicio de la novena.

**En los Padres Carmelitas**  
Mañana, primer domingo de mes, celebra su fiesta la Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga a las siete y media de la tarde.

Terminada la fiesta religiosa, se sacarán diversas fotografías a los niños que asistan a ella, con la imagen del Niño Jesús de Praga.

Los niños y niñas que deseen retratarse deberán estar a las siete y media en la portería de los Padres Carmelitas.

A continuación se proyectará la entretenida y divertida película «Salvete el que pueda», por la «Pandi».

¡Niños, mañana todos al Carmen!

**En los Padres Franciscanos**  
Mañana, día 7, dará comienzo la novena de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Todas las tardes, a las ocho, exposición de S. D. M., rezo de la estación, corona franciscana, ejercicio de la novena, sermón y reserva.

Los sermones están a cargo del superior de los Padres Franciscanos. El día 15, fiesta de la Asunción de la Santísima Virgen, se celebrará la de la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro.

**En los Padres Misioneros**  
Mañana, primer domingo de mes, celebra el Apostolado de la Oración sus cultos mensuales que tendrán lugar por la mañana en las misas de siete y media y ocho y media, y por la tarde, a las ocho y media, con predicación a cargo del reverendo Padre Juan de Frutos.

Un cuarto de hora antes de la función de la tarde se verificará la imposición de medallas a las nuevas celadoras y de escapularios a los nuevos socios y socias.

Se ruega la asistencia a la función de la tarde a todas las celadoras y al mayor número posible de socios y socias. Todos deberán ostentar sobre el pecho la insignia del Apostolado de la Oración. Al final de la función se hará la consagración de las celadoras al Sagrado Corazón de Jesús.

## MAÑANA SE PODRA REGRESAR EN TREN DE HONTANARES A LAS DIEZ DE LA NOCHE

Se nos comunica que mañana habrá un tren de regreso, de Hontanares a nuestra capital, de diez a diez y cuarto de la noche.

## USOS Y CONSUMOS

Los nuevos impresos de Concierto entre industriales y Ayuntamientos, ya están a la venta en

**LIBRERIA HERRANZ**  
Plaza Fraco, 5. Segovia. Telf. 272

## ALBERGUES DE JUVENTUDES DE LA SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de todas las niñas afiliadas a las Juventudes de la Sección Femenina que desean asistir al albergue de Zaraz (San Sebastián) cuyo turno comenzará el día 28 del corriente, deben pasar a solicitarlo antes del próximo miércoles, día 9, en la Casa de Flechas (San Esteban, número 5).

## LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería, mañana, día 7, en la Plaza de Franco, de doce a una y media:

Cabré, pasodoble.—P. Sorozábal.  
Tosca, selección.—Puccini.  
Sinfonía número 5—Schubert  
La Tabernera del Puerto.—P. Sorozábal.  
Casa de Valencia, pasodoble.—P. Marquina.

## DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Devolución de torna-guías por las Alcaldías a los organismos facultados

Con el fin de evitar el extravío de los terceros cuerpos de guías que, una vez utilizadas, son devueltas por los alcaldes a los organismos facultados, así como el posterior uso de los mismos para transportes ilícitos y de acuerdo con órdenes recibidas del excelentísimo señor comisario general de Abastecimientos y Transportes, he dispuesto que, a partir de esta fecha, y para la remisión de estos terceros cuerpos de guías a los organismos facultados, los delegados locales de Abastecimientos y Transportes deben confeccionar una relación comprensiva de los datos más característicos de las mismas, y que en unión de los terceros cuerpos que en ellas se reseñan se remitirán por correo certificado al respectivo organismo facultado, haciéndose responsable de su contenido el encargado del registro, advirtiéndose que para mayor seguridad habrán de ser incluidas en las carpetas que periódicamente remiten con los servicios Estadísticos.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.

Para mañana, durante el día, la de don T. Matos Rueda, San Francisco, 9 y la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6.

Por la noche, la de don T. Matos Rueda, San Francisco, 9.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

## Viuda de Lobo

Sastrería militar  
Trajes para caballero  
CERVANTES, 21

## 500 plazas para abogados

Convocadas 75 FISCALES MUNICIPALES Y COMARCALES. Cargo compatible con otros. Inminente convocatoria 200 SECRETARIOS JUDICIALES. Próximas convocatorias. JUCES COMARCALES. SECRETARIOS AYUNTAMIENTO primera categoría, INTERVENTORES MUNICIPALES (Abogados y Profesores Mercantiles). Preparación. Programa. Contestaciones. Pida detalles a JURISPERCIA, Jardines, 3, principal. MADRID.

OPOSICIONES SIN TITULO: Auxiliares de Hacienda y Gobernación. Secretarios Ayuntamiento tercera categoría. Preparación permanente.

Por siete votos contra tres, el Ayuntamiento acuerda que la estación de autobuses se instale en la Alamedilla del Conejo

(Viene de la página 2) cial, ya que es la vía del porvenir de Segovia. Se inclina por esta solución. El señor Montoya opina que debe construirse la estación de autobuses en la zona oriental de la ciudad, preferentemente porque es de tradición y segundo porque todas las empresas de autobuses han elegido aquel lugar, y ratos habrán tenido para ello. Se inclina por la Alamedilla del Conejo, porque el Ayuntamiento posee en este lugar terrenos propios y, por lo tanto, no ha lugar a expropiaciones. El señor Barahona dice que si se construye la estación de autobuses en el Paseo Nuevo y el nuevo acceso no se hace, ¿qué hacemos? El señor Cerceda: «Si suponemos que esta vía no se hace, la estación la tenemos en el aire».

El alcalde dice que las obras de acceso siguen su ritmo. Se pone el asunto a votación. El señor alcalde se ausenta del salón de sesiones, ocupando la presidencia el señor Enriquez. El resultado de la votación es el siguiente: siete votos se pronuncian por la Alamedilla del Conejo y tres por la solución del Paseo Nuevo.

Prorroga para las obras de abastecimiento de agua Se da lectura a un oficio de la Empresa, de 1.º de Diciembre del 48, solicitando del Ayuntamiento una prórroga para la terminación de las obras de la ampliación de las de abastecimiento de agua a la ciudad. Interviene brevemente el señor García Bermejo para preguntar si las causas que han motivado este retraso de las obras es debido a que la Empresa no ha retirado los cupos de cemento. El alcalde dice que esto fué en principio, pero que después no ha sucedido así.

Se acuerda prorrogar el plazo nueve meses, o sea desde primero de año hasta el día 15 de Septiembre próximo. Revisión de precios de dichas obras Se habla a continuación de la revisión de precios de las obras, solicitada desde el año anterior. El señor Barahona dice que primero de conceder la revisión, los técnicos deben informar sobre si la obra va al ritmo debido. Con esta opinión están de acuerdo los señores Montoya, García Bermejo y Encinas.

El señor Rueda dice que si las obras se hubiesen terminado a tiempo, no habría lugar a esta nueva revisión. El alcalde dice que esta revisión no es del momento, sino que viene arrastrando desde el año 1948.

Después de un ligero cambio de impresiones, se acuerda que este asunto pase nuevamente a informe de los ingenieros directores de la obra para aclarar determinados extremos. Y con esto termina la sesión a las diez y media de la noche.

# Cinco personas muertas al ser arrolladas por el expreso de Algeciras, en Marañón

## Otros cinco muertos por una explosión de grisú

# Cuatro edificios destruidos por el incendio provocado por una loca

León, 5.—En Villanueva de la Tercia, un incendio ha destruido cuatro edificaciones. El siniestro parece que fué provocado por la propietaria de una de ellas, llamada Genoveva González, que tiene perturbadas sus facultades mentales. La Guardia Civil y el vecindario contribuyeron a que el fuego no se propagase a las casas colindantes.—Cifra.

## Un grupo de personas arrollado por un tren

Alcázar de San Juan, 5.—Esta noche, a las cinco y media, al pasar por la estación de Marañón, inmediata a la de Cinocosas, el expreso de Al-

geciras, descendente, número 400, arrolló a un grupo de personas que, en la citada estación, esperaban la llegada del tren de Ciudad Real y que, distraídas con la entrada del mismo, no se dieron cuenta del avance del expreso. Resultaron cinco muertos. Hay dos niños heridos.—Cifra.

## Cinco muertos por una explosión de grisú

Oviedo, 5.—En el grupo minero de San Martino, de Pola de Lena, se produjo una explosión de grisú en la que hubo cinco víctimas. Tres de los cadáveres han sido ya extraídos, y

los dos restantes se espera sacarles en la tarde de mañana.

Los tres cadáveres extraídos corresponden a Sixto Riera Rodríguez, de 32 años; Ramón González Fidalgo, de 21, y Bautista Fernández Fernández, de 17.—Cifra.

## Des fábricas de muebles destruidas por un incendio

Zarautz, 5.—Un incendio ha destruido por completo dos fábricas de muebles, propiedad de Carmelo Astiazarán, Iturría y Compañía, una de ellas, y de la Sociedad Lasa, la otra. Desde un principio, el fuego adquirió grandes proporciones, acudiendo a sofocarlo los bomberos de San Sebastián, ayudados por el vecindario de esta villa, pero todos los esfuerzos resultaron inútiles. Los inmuebles quedaron reducidos a cenizas y las pérdidas sobrepasan al millón de pesetas. No hubo que lamentar desgracias personales. Al parecer, el origen del siniestro ha sido una colilla de cigarro que fué arrojada a un depósito de serrín.—Cifra.

## Muere en accidente de automóvil un magistrado

Murcia, 5.—A consecuencia de un accidente de automóvil, ha fallecido el magistrado de la Audiencia territorial de Cáceres, don Tomás Aguilera Marín de Espinosa. Su esposa, doña Matilde Sierra y Malo de Molina, y el chófer, resultaron heridos. El suceso ocurrió en la carretera de Calasparra a Moratalla, kilómetro 3, a causa de la rotura de una ballesta delantera, que ocasionó la pérdida de la dirección, saliendo el vehículo de la carretera y sufriendo un brusco choque. En otro automóvil, en que viajaba un sobrino de la víctima, fueron recogidos los heridos y trasladados a Moratalla. El señor Aguilera acababa de posesionarse de su cargo.—Cifra.

## Incendio en una era

Valladolid, 5.—Un incendio se declaró a última hora de la tarde en la era propiedad de Joaquín Ibáñez, del pueblo de Arroyo. El servicio de incendios de la capital salió inmediatamente con material adecuado y logró apagar el fuego, pero no pudo evitar que se quemase la mies que se estaba trillando, valorada en veinticinco mil pesetas. El fuego se produjo por la chispa del carburante de un tractor empleado en el arrastre de las trillas.—Cifra.

## Un joven ahogado

Orense, 5.—Cerca de Ribadavia, pereció ahogado, cuando se bañaba en el río Miño, el joven de veinte años Manuel Araujo Rodríguez.—Cifra.

## Se ahogan un muchacho y el que pretendió salvarle

León, 5.—En el río Cabrera, cerca de La Baña, perecieron ahogados dos jóvenes. Uno de ellos, seminarista de Astorga, llamado José Vega Vega, intentó salvar a un muchacho del citado pueblo cuando se encontraba en peligro, pereciendo los dos.—Cifra.

## Le mata a puñaladas

Valladolid, 5.—Esta madrugada fué apunhalado en el barrio de la Victoria, frente al establecimiento de bebidas de su propiedad, sito en esquina Victoria-Fuente el Sol, Julián Nieto García, de 30 años. El herido, en gravísimo estado, fué trasladado al Hospital Provincial. Falleció horas después, a consecuencia de las graves heridas que sufría.

## Muerto en accidente de trabajo

Valladolid, 5.—En el pueblo de Castronuño, el obrero Juan Gómez Maestre, casado, de 34 años, ha perecido víctima de un accidente de trabajo, al ser arrollado por unos bloques de tierra deprendidos de las paredes de un pozo que estaba limpiando para colocar un motor de riego en una finca.

# Moreira vence en la etapa Chaves-Vigo de la Vuelta Ciclista a Portugal

## En Vigo hubo muchos periodistas portugueses

Vigo, 5.—Los ciclistas que toman parte en la Vuelta a Portugal salieron de Chaves a las nueve y cinco de la mañana de hoy. A su paso por los pueblos españoles fueron muy aplaudidos.

En esta ciudad despertó la etapa Chaves-Vigo enorme entusiasmo, situándose a todo lo largo del trayecto numeroso público, entre el que se encontraban muchos portugueses, llegados exclusivamente para presenciar la llegada de los corredores. La meta estaba instalada en la plaza de Compostela. Para informar a la Prensa portuguesa de la llegada de los ciclistas se encontraban en Vigo, numerosos redactores de periódicos lisboetas. En la presidencia de la meta figuraban el cónsul y vicecónsul de Portugal en esta ciudad, el comandante de la lancha cañonera portuguesa «Dourada», un representante del gobernador militar de la plaza, otras autoridades y personalidades.

La llegada a la meta fué a las nueve menos cuarto de la tarde. Entró el primero Fernando Moreira, que hizo el recorrido en 6 horas 50 minutos y 56 segundos, seguido de Maximiliano Roda, el español Bermúdez, Lambertini y después un pelotón de corredores, todos en el mismo tiempo que Roda.

Una mujer se atravesó en la marcha de los corredores y resultó atropellada, provocando la caída de los ciclistas Gonçalves y Carlos Díaz, quienes sufrieron heridas de alguna consideración. La mujer recibió heridas en la cabeza. Todos ellos fueron asistidos en la Casa de Socorro. Asimismo un niño fué atropellado por cruzar la calle.—Logos.

## Gratitud a España de los organizadores de la Vuelta a Francia

San Sebastián, 5.—El alcalde de la ciudad ha recibido los siguientes telegramas del organizador de la Vuelta Ciclista a Francia, Jacques Oddet: «Gracias muy sinceras a Prensa española por amigable concurso asegurando logro Vuelta a Francia en España.» Y el otro dice así: «Agradecido perfecta recepción organizada en San Sebastián, caluroso recibimiento. Doy gracias en nombre todos los franceses y extranjeros.»—Logos.

# Curiosidades y anécdotas

## NUBES "COMESTIBLES"

Los viajeros que por primera vez visitan el lago Nyasa, en el Africa Central, a veces creen hallarse ante dos volcanes; al apreciar unas columnas de humo que se levantan desde la superficie del lago. Sin embargo esto no es cierto. No se trata de humo, sino de nubes de moscas que se levantan, serpenteando como nubes de humo, desde la superficie del agua. Tales moscas son llamadas por los indígenas "mungu" y los negros las consideran como un manjar delicioso. Cuando los negros observan estas nubes procuran desbaratarlas y recogen las moscas en sacos para, luego de machacarlas, hacer con la masa una especie de pan.

Lo más notable de ello es que en una conferencia que dió en cierta ocasión un viajero, en Londres, hizo circular entre su auditorio unas tortas de esta índole y cual no sería su sorpresa al no poder recoger ni un misero mendrugo, pues cada uno de sus oyentes que las habían tenido en la mano, había aprovechado la ocasión para hacer una pequeña prueba y... convencerse de que no estaba mal el plato.

## UN INSECTO QUE SE HIPNOTIZA

Existe un insecto ortóptero, de la familia de los fasmidos, conocido científicamente con el nombre de "Carausumoresus", que vive en la India y en el Afganistán, que ofrece la rara particularidad que se auto-hipnotiza, permaneciendo en estado cataleptico prolongados espacios de tiempo. Como este insecto es muy parecido a una ramita seca, al posarse en los árboles y sumirse en dicho estado se confunde de tal manera con los arborescentes, que hace sumamente imposible el poderlo distinguir.

## UN TEMPLO DESERTERRADO

En Cornwall hay abierta al culto una iglesia que estuvo bajo la arena por espacio de varios siglos. El edificio fué construido el año 1200, y está situado cerca de la costa, en una parte casi desprovista de vegetación, donde abunda extraordinariamente la arena.

Los vientos procedentes del mar fueron amontonando arena sobre la iglesia hasta dejarla enterrada por completo y durante varios siglos no se ocupó nadie de desenterrarla.

## LA FLOR NACIONAL DEL JAPON

El crisantemo es la flor nacional del Japón, donde sirve de emblema imperial. En los trajes de los emperadores aparecen bordadas estas flores. Una vez al año, cuando el crisantemo ha florecido, se celebra una fiesta en honor suyo.

## CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros, post-gripe GRAN HOTEL Habitaciones con agua corriente caliente y fría, moderna galería de baños. 1.º de Julio a 30 de Septiembre. (C. S. 3804.)

## REPRESENTANTE

bien relacionado en plaza, precisa importante Empresa productora estafío, soldaduras, metales imprenta, anticorrosiones, etc. Inútil sin referencias. Escríbme núm. 105. «Alas». Alcalá, 32. Madrid.

¿Sus gallinas no ponen? ¿Están enfermas? Inmediatamente dejes

## G. DIAZ GALLIOL

Laboratorio Glez. Cuevas LOGROÑO

## AL COMERCIANTE

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 5,00 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (Sección de breves) 10 palabras y comprobará la eficacia del mismo.

# 58 misioneros asesinados por los comunistas chinos

Roma, 5.—Según declaran de fuente allegada al Vaticano, el internuncio apostólico en China ha comunicado que los comunistas de aquel país han asesinado a 58 padres misioneros, 16 hermanos y 13 religiosas. Se carece de detalles al respecto. Al mismo tiempo se anuncia aquí que Su Santidad Pío XII ha enviado siete mil dólares a tres organizaciones benéficas de China. Etc.

# GUIA MEDICA

Odontólogos y clínicas

## Mariano Romero Becerril

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo, sífilis y hernias. Aparatos NOTTON para contención de hernias. Consulta diaria. Cervantes, número 38, Segovia. Teléfono 437. (Censura Sanitaria S. G. 3)

## Manuel Herrero Martín

ESPECIALISTA EN NIÑOS RAYOS X. Consulta de 3 a 6. Plaza del Corpus, 8, principal, B. Teléfono 231. Segovia. (C. S. 21)

## Dr. Manuel Partearroyo

Tocólogo del Seguro de Enfermedad en la zona de Arcevalo Especialista en partos y enfermedades de la mujer Consulta de 12 a 2. Teléfono 108 AREVALO

## Dr. Escudero Valverde

NERVIOSAS Y MENTALES Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia, Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Cienpueuelos Consulta en Segovia: jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16 y 18. En Madrid: Sanatorio y consulta: Serrano, 52. Teléfono 267520

## N. ALCALAYA OVEJERO

MEDICO DENTISTA Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7 Juan Bravo, núm. 2 (Edificio Banco Castellano) SEGOVIA TELEFONO 9 (Censura Sanitaria S. G. 28.)

## G. DIAZ

MEDICO-OCULISTA Profesor del Niño Jesús Consulta diaria durante el mes de Agosto de 11 a 2 Juan Bravo, 2. Telf. 209. Segovia

## Luis Fernández G. Arrieta

MEDICO Y ODONTOLOGO Consulta diaria en CUELLAR (Censura Sanitaria S. G. núm. 107.)

# MOLINOS-FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para para molinos «Francesas», «Artificiales», legítimas «Mayob». Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales. SUMINISTROS INDUSTRIALES «MAT» Avenida General Franco, 8, Valladolid

# CORRIDA SOSA DE FERIA EN VITORIA

## Fué presenciada por la esposa y la hija del Caudillo y por el ministro de Justicia

## ROVIRA Y ANTONIO CARO CORTARON OREJAS EN CEUTA

Vitoria, 5.—Primera de feria. Toros de don Luis Ramos, de Sevilla, sosos y de escaso poder, para Luis Miguel «Dominguín», «Parrita» y Manolo González.

La esposa del Caudillo, que asiste a la corrida en el palco presidencial, fué acogida a los acordes del himno nacional y con grandes ovaciones. Desde otro palco presencia el espectáculo la señorita Carmen Franco Polo y el ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta.

Manolo González actúa por primera vez en esta plaza. Los tres diestros brindan la muerte de su primer toro a doña Carmen Polo de Franco.

En el primero, Luis Miguel, después de unas apretadas verónicas, clava tres buenos pares de banderillas y realiza una faena valiente, con pases en redondo, naturales y molinetes. Mata de media buena y el descabello. (Palmas al torero y pitos al toro.) En el cuarto se arroja al ruedo, un espontáneo al que cuesta trabajo retirar, y la lidia transcurre en una constante bronca. Luis Miguel clava dos pares y medio buenos. Brinda al público y hace faena valiente con adornos. Mata de varios pinchazos y el descabello.

«Parrita», en el segundo, se aprieta toreando por verónicas. Inicia la faena con unos pases en redondo y sigue con otros por alto, naturales y manoleínas. Media estocada y descabello al segundo golpe (Ovación y saludos desde el tercio.) En el quinto se luce toreando de muleta, muy valiente, y mata de tres pinchazos, media atravesada y descabello.

Manolo González es aplaudido al torear de capa al tercero. Faena deslucida por las malas condiciones del toro. Mata de un pinchazo, media estocada y descabello. Al sexto le hace

una faena alegre y valiente, con pases de costadillo, manoleínas, cambios y otros adornos. Tiene poca fortuna al matar y pierde la oreja. (Vuelta al ruedo.)

Al abandonar la plaza doña Carmen Polo de Franco, es despedida con muestras de simpatía.

## En Ceuta

Ceuta, 5.—Corrida de feria. Cinco toros de Gamero Cívico y uno de Belmonte. Media entrada. Asisten el jefa y el alto comisario. Pepín Martín Vázquez, en el primero, faena variada. Pinchazo, media perpendicular y descabello. (Palmas. Aplausos al toro.) En el cuarto, faena con pases de varias marcas. Media estocada y varios intentos de descabello. (Ovación.)

Rovira, en el segundo, faena valiente. Estocada y descabello. (Oreja.) En el quinto, pases de castigo. Estocada y descabello. (Oreja.)

Antonio Caro, en el tercero, faena incolora. Pinchazo y estocada. (Palmas.) En el sexto, faena extraordinaria. Estocada. (Oreja.)

## En Huelva

Huelva, 5.—Tercera corrida colombina. Lleno completo. Novillos de José Cruz, mansos, haciendo imposible la lidia. Julio Aparicio, en el primero, faena de castigo. Media estocada. (Ovación.) En el tercero, toreó por bajo y en redondo, naturales y de pecho. Pinchazo y estocada. (Oreja y vuelta.) En el quinto, faena eficaz de castigo. Media estocada. (Ovación.)

Litri, en el segundo, toreó por bajo; destaca dos molinetes. Estocada. (Ovación.) En el cuarto, faena de castigo. Pinchazo y estocada. (Ovación.) En el sexto el más peligroso, mata de pinchazo y media. (Ovación.)—Cifra.

# Fracasó la manifestación comunista celebrada ayer tarde en París

(Viene de la página 1)

oponerse a la «marcha de la paz» de los comunistas hacia la Embajada de los Estados Unidos; con ellos había numerosas coches de la Policía dotados de equipo de radio. A distancia relativamente pequeña, ante la entrada principal del jardín de las Tullerías, se encontraba un centenar de camiones del Ejército, la mitad de ellos llenos de guardias de Seguridad, y junto a la puerta, dentro del jardín, había otros 200 policías. Por todas las calles próximas a la plaza de la Concordia hacían servicio de patrulla coches con radio, de la Policía y del Ejército, y a cincuenta metros de la entrada principal de la Embajada norteamericana estaban situados 300 policías. Dirigió la distribución de fuerzas el propio prefecto de Policía, Roger Léonard.—Etc.

## Fracasó la manifestación

París, 5.—Con referencia a la manifestación de protesta organizada por los comunistas contra la visita de los jefes de Estado Mayor norteamericano, la Policía ha detenido a doce comunistas.

La concentración se inició poco después de haber terminado los jefes militares su «díl entrevista» con los altos mandos franceses y de otros países de la Unión Occidental. Los fuertes contingentes de Policía y tropa han mantenido a los manifestantes alejados del edificio de la Embajada norteamericana. En la vecina calle de Rivoli se han producido varias escaramuzas entre los policías y elementos comunistas, y la Policía se vió obligada a hacer uso de sus potras. Entre las doce detenciones practicadas figura la de una mujer.—Etc.

## Tres diputados detenidas

París, 5.—Tres diputadas comunistas fueron detenidas y puestas seguidamente en libertad durante la manifestación celebrada para protestar contra la visita a París de los jefes de Estado Mayor norteamericano: Germain Francois, Denise Basside y Marie-Claude Vaillant-Couturier.—Etc.

## En la Embajada de los Estados Unidos se niegan a recibir a una delegación comunista

París, 5.—En las primeras horas de la tarde, una delegación comunista solicitó ser recibida en la Embajada norteamericana para presentar una petición contra el Pacto del Atlántico. El agregado militar, general O'Hara, manifestó que no era posible recibir ninguna nueva delegación pero que cualquier petición podría ser presentada antes del mediodía del sábado.

## Fueron detenidas unas cien personas

París, 6 (r t).—Unas cien personas fueron detenidas, en total, ayer, al negarse a alejarse del lugar donde se celebraba la manifestación comunista contra la delegación del Estado Mayor norteamericano. Todos los detenidos han sido puestos ya en libertad.—Etc.



# MAGNIFICA NOVILLADA

EL DOMINGO, 7 DE AGOSTO, A LAS 6,45 DE LA TARDE Se lidiarán, banderillarán y serán muertos a estoque, CUATRO MAGNIFICOS NOVILLOS, procedentes de la famosa ganadería de Don Fermín Sanz, de Colmenar Viejo ESPADAS

## PAQUITO HERNANDEZ

a quien la afición segoviana desea ver nuevamente, después de su inteligente y valerosa actuación en la difícil novillada del día 17 de Julio.

## PEDRO PALOMO

de Cantimpalos, en torno a cuya figura se han suscitado los más apasionados comentarios, esperándose con gran curiosidad su reaparición en el coso segoviano. Sobresaliente de espada: PAQUITO ALFONSO

**CRO PAMA**  
En la Plaza de San Millán

**HOY! a las 11,15**

sensacional presentación de su maravillosa selección de auténticas novedades circenses

**12 soberbias atracciones**

con los Super-Payasos de fama Internacional

**HERMANOS DIAZ**

que presentan su Creación Cómica

**NOCHE de DUENDES**

La más regocijante parodia Formidable espectáculo!

**MAÑANA DOMINGO 3 MAGNIFICAS FUNCIONES**

6 y 8,30 tarde y 11,15 noche

## China está perdida para los nacionalistas

### El Gobierno no puede mantenerse en la China meridional ante el avance de los comunistas

### La única esperanza es el levantamiento del pueblo, cosa que se estimulará, dice el Libro Blanco norteamericano

Washington, 6 (1 t.).—Los principales puntos de vista del Libro Blanco sobre China, publicado por el departamento de Estado son los siguientes:

- 1.º China está perdida para los nacionalistas, porque el corazón del país está en manos de los comunistas. El Gobierno nacionalista carece de capacidad militar para mantenerse en la China meridional ante el decidido avance de los comunistas.
- 2.º La causa principal de esta situación es la torpeza y la corrupción del Gobierno nacionalista de Chang Kai Chek, unida al imperialismo ruso, ejercido a través de los comunistas chinos.
- 3.º Los Estados Unidos no son culpables de nada de cuanto está sucediendo en China, porque nada de cuanto hizo o pudo hacer hubiera modificado los hechos que se han producido. La única esperanza posible es el levantamiento del pueblo, cosa que se estimulará.
- 4.º La agresión roja en el Extremo Oriente, más allá de las fronteras de China, constituiría un peligro para la paz y seguridades internacionales.—Efe.

## FRACASO LA MANIFESTACION COMUNISTA CELEBRADA AYER TARDE EN PARIS

### Dos diputadas rojas figuran entre los detenidos

### FRANCIA PIDE A ESTADOS UNIDOS GARANTIAS DE NO ABANDONAR EL CONTINENTE EUROPEO EN UNA FUTURA GUERRA

Termina la primera reunión de los jefes militares

París, 5.—La primera reunión de los jefes militares norteamericanos y franceses ha durado dos horas y tres cuartos.

El general Vandenberg, jefe del

Estado Mayor de la Aviación norteamericana, ha declarado que las conversaciones han sido muy útiles y que transcurrieron muy bien. «Creo —dijo— que nos entendemos». Interrogado acerca de si han discutido alguna clase especial de defensa, manifestó: «No, nada concreto. Sólo hemos hablado en términos generales». Efe.

con casco de acero, y de guardias de las Compañías Republicanas de Seguridad, con fusiles, fusiles-ametralladores y equipos de gases lacrimógenos, tomaron posiciones esta tarde en la plaza de la Concordia para

(Continúa en la página 3)

## Entrega del cañonero "Vicente Yáñez Pinzón" a la Marina española

El Ferrol del Caudillo, 5.—En la dársena del Arsenal se ha celebrado el acto de entrega a la Marina del nuevo cañonero «Vicente Yáñez Pinzón», con un desplazamiento de mil seiscientos diez toneladas.

Fue botado en estos astilleros el 8 de Agosto de 1945, en presencia de Su Excelencia el Jefe del Estado y forma parte de la serie del cañonero tipo «Pizarro».

Tomó posesión del mando el capitán de corbeta don José Poblaciones, formando la dotación en la cubierta, rindiendo los honores de ordenanza en el momento de izarse la bandera del «Pinzón».

Ha presidido el acto el almirante señor Bustamante, que es presidente de la Comisión inspectora en unión del director de la empresa nacional «Bazán» y personal directivo de la misma.—Logos.

## CRITICAS POR IR SIN CORBATA

Londres, 6 (1 t.).—La revista de modas masculinas «Tailor And Cutter» critica a los acompañantes de la princesa Margarita a las catrinas, por no llevar corbata. Recientemente reprochó al duque de Edimburgo que no llevase sombrero. Dice la revista que la falta de corbata puede añadir un poco de comodidad, pero es una familiaridad que cae mal con el homenaje de respeto debido a una princesa.—Efe.

## Almuerzo con el ministro de Defensa

París, 5.—Los jefes del Estado Mayor combinado norteamericano han almorzado con el ministro de Defensa francés, Ramadier, y demás jefes militares franceses.—Efe.

## Francia pide garantías

París, 5.—Francia ha pedido a Norteamérica que se comprometa a no abandonar el continente europeo en una futura guerra. Según informaciones de la Agencia United Press, atribuidas a «informantes fidedignos», los jefes franceses han pedido en su reunión de hoy a los norteamericanos seguridades de que Europa occidental será defendida a lo largo de los ríos Elba y Rin en caso de ataque. Los estrategas franceses, con el general De Lattre de Tassigny a la cabeza, creen que Europa occidental, si estuviera suficientemente armada de antemano, con ayuda norteamericana, podrá defenderse al Este del Rin hasta que pudiera intervenir con plena fuerza la Aviación norteamericana, en un futuro conflicto. En esto difieren fundamentalmente con el mariscal Montgomery, jefe del Consejo Militar de la Unión Occidental, que parece tener escasa confianza en la capacidad de Francia y otras naciones europeas occidentales para resistir un ataque soviético a fondo, aunque estuvieran bien armadas. Estas divergencias han provocado animadas disputas.—Efe.

## «Las conversaciones van maravillosamente»

París, 5.—Las conversaciones van hasta ahora maravillosamente y los puntos de vista norteamericanos y franceses sobre la política de defensa de la Europa Occidental son idénticos ha declarado a los periodistas el jefe del Estado Mayor de la Marina de los Estados Unidos, almirante Denfeld.—Efe.

## Alarde de fuerzas en la plaza de la Concordia

París, 5.—Centenares de policías,

## Roban un cuadro del pintor Picasso

Grenoble, 5.—Se anuncia que un cuadro del pintor Picasso ha desaparecido de la sala de los pintores modernos del Museo de esta ciudad. El lienzo, valorado en quinientos mil francos y con el título de «El niño de la mandolina», fue pintado por el autor en su juventud.—Efe.

## PARA EL RETORNO DE LEOPOLDO III DE BELGICA AL TRONO

### El Rey accede a que se celebre en el país un referéndum popular

Bruselas, 6.—El Rey Leopoldo III de Bélgica ha anunciado que accederá a que se celebre un referéndum popular sobre su vuelta al Trono, si el Parlamento belga decide que es éste el único camino para resolver la cuestión real en el país.

acción para resolver el problema. «Si yo creyera—agrega la declaración del Rey—que al volver a asumir mis prerrogativas no prestaba un servicio a mi país, abdicaría en favor de mi hijo y heredero.»—Efe.

En la declaración del Monarca, recibida esta noche en Bruselas, el Rey se refiere a sus conversaciones con las delegaciones de los principales partidos políticos belgas, y declara que una decisión parlamentaria en esta cuestión sería respetada.

La declaración del Rey Leopoldo, que los jefes de los tres principales partidos han discutido esta noche, agrega que sus conversaciones con las delegaciones políticas en Pregny (Suiza) le han persuadido de la necesidad de determinar su posición exacta, con la esperanza de facilitar un acuerdo entre los partidos.

Advierte el Monarca que su deseo es que se llegue prontamente a la formación de un Gobierno estable. Por otra parte, se niega a aceptar que sea responsable de las dificultades suscitadas y en especial en las dificultades para encontrar una solución para la cuestión real.

Declara también que rechaza la propuesta socialista de que en el caso de que se celebrara un referéndum, tendría que obtener una mayoría de dos tercios para volver al Trono. Hace constar que el referéndum sería celebrado únicamente para determinar cuál es la opinión pública, pero que correspondería al Parlamento la

## Stalin pide a Norteamérica 2.000 millones por la paz

### Quiere un pacto estrictamente bilateral y rechaza a Inglaterra y a otros países occidentales «por insignificantes»

Nueva York, 5.—Una revista norteamericana, titulada «El mundo de las Naciones Unidas», revela que Stalin ha puesto precio a la paz con los Estados Unidos. La fórmula del dictador rojo, comprende cinco puntos: Un Tratado soviético-norteamericano en el que se fijan oficialmente los compromisos contraídos por ambos países en las Conferencias de Yalta y Postdam. Desea Stalin que este Pacto sea estrictamente bilateral, siendo excluidas Gran Bretaña

y otras naciones de Europa occidentales, a las que rechaza «por insignificantes; generosidad occidental en cuanto a las reparaciones de guerra para la Unión Soviética. Si bien la U. R. S. S. necesita urgentemente relaciones, según se estableció en Rostdam, Stalin considera este asunto como símbolo del reconocimiento occidental a los enormes sacrificios de la Unión Soviética en la segunda guerra mundial. Cese inmediato del apoyo norteamericano e inglés a los elementos fascistas e hitleristas dentro de los países incluidos en la órbita soviética, así como aquellos que han logrado acceso a las naciones de Occidente. Eliminación de todas las prácticas comerciales discriminatorias y reanudación de las relaciones normales comerciales estimuladas por un empréstito de 2.000 millones de dólares que hará Norteamérica a la Unión Soviética, en condiciones análogas a las del empréstito norteamericano a Gran Bretaña en 1946.

## Un viejo león herido siembra el pánico en una región del Sudán

### Ha devorado a dos niños y ha herido a otras cinco personas

Dakar, 5.—Un viejo león de gran talla, que por estar malherido no puede cazar, se dedica a atacar periódicamente las aldeas indígenas y siembra el pánico en la región sudanesa de Kutiala. En dos meses ha herido gravemente a cinco personas y ha devorado recientemente a dos niños.—Efe.

de los países incluidos en la órbita soviética, así como aquellos que han logrado acceso a las naciones de Occidente. Eliminación de todas las prácticas comerciales discriminatorias y reanudación de las relaciones normales comerciales estimuladas por un empréstito de 2.000 millones de dólares que hará Norteamérica a la Unión Soviética, en condiciones análogas a las del empréstito norteamericano a Gran Bretaña en 1946.

Añade la revista en cuestión que Andrei Gromyko dijo a «importantes hombres de negocios norteamericanos» que Stalin consideraba esencial para dicha paz el empréstito de los 2.000 millones de dólares y «como las dos piedras fundamentales para la cooperación aliada en el período de la postguerra son los acuerdos de Yalta y Postdam.»—Efe.

## DESTRUCTOR TERREMOTO EN EL ECUADOR

### Centenares de muertos

### GRANDES DAÑOS EN DIVERSAS POBLACIONES

Quito, 6 (urgente).—Van retirados sesenta cadáveres de entre los escombros de las casas de Ambato, destruidas por un terremoto. Esta localidad está parcialmente destruida, y el Gobierno ha enviado destacamentos del Ejército y la Cruz Roja para auxiliar a las víctimas. Efe.

Aumentó el número de víctimas

Quito, 6 (1 t.).—Se eleva a 80 el número de muertos encontrados hasta ahora en la población de Ambato. La Catedral y una iglesia han quedado totalmente destruidas. Las carreteras y accesos a la ciudad se han agrietado y los vehículos no pueden avanzar. El río Ambato amenaza con desbordarse.

Nuevos desechos indican que otros once cadáveres han sido hallados entre los escombros de las casas.—Efe.

### ¿Cuatrocientos muertos?

Quito, 6 (2 t.).—Nuevas informaciones extraoficiales sobre los efectos del terremoto en diversas poblaciones ecuatorianas, indican que el número de víctimas aumenta, y en algunos centros se indica la posibilidad de que llegue a cuatrocientos la cantidad de muertos.—Efe.

## El Presidente de la República marcha a la zona afectada

Quito, 6 (2 t.).—El Presidente Galo Plaza y el ministro del Interior han salido de Quito con el fin de dirigir personalmente el salvamento y auxilio de las víctimas del terremoto.—Efe.

## “EL AISLAMIENTO DIPLOMATICO DE ESPAÑA ES UN ABSURDO”

### Declaración de Vandenberg en el Senado norteamericano

### La enmienda de MacCarran, rechazada

Washington, 5.—El proyecto de ley aprobado por el Comité de Asignaciones del Senado sobre ayuda del Plan Marshall había sido modificado por el propio Comité para eliminar las objeciones opuestas a su aprobación, que motivó que el proyecto fuera devuelto nuevamente al Comité.

En la nueva versión, las enmiendas contravertidas tenían una nueva redacción para que técnicamente no pudieran ser consideradas como «nueva legislación», sino como «limitaciones». Pero el presidente del Senado, Barkley, consideró que incluso en la nueva forma, la enmienda de inclusión de España constituía «nueva legislación, que sólo podría ser aprobada por mayoría de dos tercios».

El senador demócrata de Nevada, MacCarran, se opuso a la decisión de Barkley. Sostuvo que el programa de rehabilitación económica estaba abierto a todos los que desearan cooperar en la recuperación de Europa y que el «propósito de la ley era lograr la unidad de Europa y no aislar a ninguno de los países que son esenciales a la rehabilitación y vitalmente importantes para nuestra propia seguridad».

El senador republicano Vandenberg advirtió que se estaba hablando de temas de política general, cuando de lo que se trataba era de si la decisión del presidente del Senado era correcta en cuanto a considerar que la enmienda introducida en el proyecto de ley de créditos excedía las atribuciones del Comité correspondiente. Advirtió: «No estoy de acuerdo con esta inconsecuencia de enviar embajadores a países de detrás del telón de acero y retirarlos de España, pero no tenemos que resolver la cuestión de España en esta votación. De lo que se trata es de si la presidencia actuó correctamente al definir a los países participantes. Creo que el lenguaje de la ley es perfectamente claro y que su decisión es irrevocable».

El senador Chavez dijo que el asunto era más importante de lo que aparentaba, y era algo más que el mero préstamo, pues afectaba a la sinceridad de los Estados Unidos en su programa de rehabilitación.

Al ser impugnada la decisión presidencial, hubo de someterse a votación. El Senado consideró correcta la interpretación dada por Barkley por 55 votos contra 36.—Efe.



El dirigente del partido republicano senador Vandenberg

## Yugoeslavia no devuelve los once mil niños griegos que secuestraron los bandidos comunistas

Viena, 6 (1 t.).—La Dirección de Información de Yugoslavia ha dado veracidad a la noticia de que, según la cual van a ser devueltos a Grecia los once mil niños griegos llevados por los rebeldes comunistas a Yugoslavia. Agrega la Dirección que no hay nada de lo que se dice en dicha noticia, pues la transferencia a los niños griegos en Yugoslavia se hizo en una conferencia de refugiados de la Macedonia griega Skopje, la semana pasada, en que aprobó una resolución por la que pedía a los países de la Komintern que enviaran a Yugoslavia a los niños griegos cuyos padres están refugiados en este país.—Efe.

## Conviven por unas horas los alemanes de la zona soviética y de las occidentales

Nestadt (Alemania), 5.—Con motivo de un partido de fútbol entre dos equipos de las zonas occidentales y soviética, la población alemana ha podido vivir unas horas de tranquilidad sin ser molestada por la Policía de ocupación. Los guardias fronterizos de ambas zonas se retiraron a las ocho de la mañana y no aparecieron hasta las ocho de la noche. Durante este tiempo, la población pudo cruzar el límite que separa las dos zonas con toda libertad.

Numerosas familias se reunieron en el pueblo y en las afueras, después de estar varios años sin verse. Las tiendas fueron invadidas por los alemanes soviéticos y en pocas horas desaparecieron todas las reservas de víveres que había. A las ocho de la noche se reintegraron a sus familias los guardias fronterizos.—Efe.

## SAGI BARBA está gravemente enfermo

Barcelona, 5.—La familia del gran cantante barba, don Emilio Sagi Barba, ha recibido una comunicación telefónica, requiriendo presencia urgente en localidad próxima a Alicante, en donde reside, por hallarse enfermo de gravedad, y temiéndose un fatal desenlace, dada su avanzada edad.

Ultimamente realizó viaje a Barcelona, en cuya ciudad cuenta con muchos admiradores, quedando demostrado el cariño que se le profesa en el acto de homenaje que se le dedicó en un popular teatro de Paralelo.

Don Emilio Sagi Barba, al terminar su brillante carrera artística como barba, se dedicó a composiciones, estrenando varias obras con notable éxito.—Mencheta.

Si necesita **IMPRESOS** encárguelos en los talleres de **EL ADELANTADO**